

编辑部地址:嘉定区塔城路565号
邮政编码:201899
线索提供电话:59912222
投递监督电话:59910529

嘉定报

扫一扫



“上海嘉定”APP



“上海嘉定”微信公众号

沪(B)0185

第1245期 · 今日8版

报名题字:钱其琛

适应新趋势,把握新机遇,布局新技术

嘉定企业加速化“危”为“机”

抗击疫情 嘉定在行动

本报讯 “危和机总是同生并存的,克服了危即是机。”关键时刻,发展不松劲,嘉定积极把复工复产与扩大内需结合起来,将救急与谋远结合起来,在给予税收、贷款等金融方面的支持外,鼓励扶持引导企业适应新趋势、把握新机遇、布局新技术,为经济发展蓄势赋能,为经济的“重启”“再加速”做足铺垫。

减税降负担,企业复生机

一边是个体工商户销售量断崖式下降,一边是复市后的开店成本上升……为了尽快帮助受疫情影响的企业落实减税降负,嘉定区税务局通过大数据分析、组建微信社群等方式,为个体工商户提供“云服务”,帮助企业挺过难关,为消费市场复苏“提速”。

不久前,古猗餐厅的经理张宇康收到了一月份4.9万元的退税。对于这家老牌餐厅而言,这笔钱无疑是“雪中送炭”。据介绍,受疫情影响,古猗餐厅停工两个月,资金压力很大。

区税务局立足系统平台,收集分

析国民经济行业、以往的增值税申报数据、企业历史开票信息等大数据,锁定了一些潜在的、适用优惠政策的企业,向他们第一时间提供政策服务。“锁定相应的享受优惠政策名单之后,我们会通过微信、电话方式点对点‘滴灌式’予以辅导,确保企业正确理解和填报。”区税务局货物与劳务税科科长王超介绍说。大数据的科学应用,缩短了国家政策到经营户之间的“垂直距离”,也为企业尽快复工复产提振了信心。张宇康表示:“我觉得我们有信心,把营业额做上去,提供更好品质、更好口味的南翔小笼。”

数据显示,1月以来,全区餐饮服务行业免征增值税销售额2亿余元。目前,3月的餐饮行业开票数已经恢复到去年同期的近五成,复市后餐饮行业正在逐步恢复中。

克服融资难,谋求新发展

4月1日,在嘉定区体育局产业发展办公室,上海雪酷体育发展有限公司的负责人杨仁海正在咨询融资贷款办理相关事宜。杨仁海介绍,公司主营滑雪培训、雪具销售、室内滑雪场、竞

技人才培养等,原本春节前后是销售旺季,可突如其来的疫情让企业不得不关停相关业务,直接损失一百多万元。缺乏流动资金,企业就要面临停业甚至破产,就在公司负责人为企业发展一筹莫展时,区体育局产业发展办公室的工作人员主动前来对接。“我们可以申请到200万元的贷款,而且简化了手续,利率也低,真的是雪中送炭!”杨仁海说。

据了解,在上海市体育局的指导下,中国银行上海分行针对体育制造、体育贸易和体育服务等11种不同类型的中小体育企业,推出了“中银健体贷”普惠金融授信方案,符合条件的企业,最高可获得5000万元的贷款额度,同时还可享受较为优惠的贷款利率。目前,嘉定区已有5家体育企业申请贷款融资,为企业下一步的发展奠定了基础。

抓住新需求,延伸产业链

盈达股份有限公司是一家生产空调通风设备的企业,1月29日,曾利用两天三夜时间加班加点为雷神山医院赶制了5620个风口和768个阀门。

面对此次疫情出现的市场新需求,企业打算转产防疫物资,现有的生产流水线经过一定改造就可以生产口罩,企业甚至已经派出人员前往澳大利亚购买口罩设备,但是在向嘉定工业区管委会咨询医疗器械生产许可证办理时,管委会相关负责人给出了中肯的意见:“鉴于很多大型企业都已经转产口罩,国内疫情控制后,口罩可能会出现滞销,你们本身就有清洁室的资质,转产清洁室的风险会小一点。”对此,盈达负责人姚芸非常认同。随后,盈达激活了一条位于江苏东海的清洁室生产线,后期又扩增两条生产线,但日产能2000平方米仍不能满足订单需求,企业又打算在南通新建厂房,但却碰到了资金和用工问题。嘉定工业区从中协调,为盈达从银行申请到了1500万元的低息贷款。嘉定工业区劳动保障服务中心则以沪滇劳务协作的方式,为盈达迅速招募了一批员工,实现企业发展与脱贫攻坚的双赢。

目前,盈达的新建清洁厂房已经进入了设备调试阶段,投入使用后,日产清洁厂房可以达到3000平方米。盈达相关负责人表示,按照这样的生产

节奏,今后清洁厂房有望带动企业利润增长20%。

把握新机遇,跃升价值链

采购材料、配置样品、测试样品、批量生产……位于嘉定工业区育成生物科技园内的纽思格生物科技,虽然研发实验室只有百来个平方米,但这里研发生产的一步法RT-PCR Mix是新型冠状病毒核酸检测试剂盒内的重要组份。纽思格也由于为下游企业提供的200万人份核心组份,声名鹊起。

纽思格是育成生物科技园孵化的中小企业,虽然规模不大,却掌握着生物诊断领域的核心技术,因为没有自己的生产线,无法生产成品,企业是躲在幕后的“英雄”,不仅知名度不高,而且处于价值链的底端。“我们要抓住这次新机遇,建设自己的厂房和生产线,以成品投向市场,向价值链的高端跃升。”总经理宋军透露了企业的未来规划。目前,纽思格获得了生产资质,新厂房正在装修中,预计今年有望投产。

记者 李华成 秦建
通讯员 朱雅君

嘉定12个重大产业项目参加市集中签约

本报讯 3月31日,2020年上海市重大产业项目集中签约暨特色产业园区推介活动在上海展览中心举行,总投资约4418亿元的152个重大产业项目集中签约。嘉定区共有12个项目参加签约仪式,总投资额超200亿元。

此次嘉定签约项目包括:集成电路领域的上海集成电路材料研究院、上海半导体系统集成与应用平台、12寸先进传感器工艺制造平台、高通量智能处理系统项目;工业互联网领域的中盈优创物联网产业化项目、东土科技工业互联网项目;汽车领域的中

车商用车全球产业总部;外资领域的铸惠飞机循环再制造项目、易商智能制造和智能物流项目、第一电子连接器项目、佛吉亚东昌嘉定汽车座椅二期项目、SFS瑞斯联科技中国区总部项目等。

会上,还面向全球推介上海60平方公里产业新空间和26个特色产业园区。其中,嘉定区有3个:嘉定氢能港、上海智能传感器产业园、上海新能源汽车及关键零部件产业基地。

区委副书记、区长陆方舟参加签约仪式。 通讯员 莫建秀



4月4日,全国举行哀悼活动,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。上午10时起,全国人民默哀3分钟,汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响。嘉定各单位下半旗志哀,嘉定群众纷纷自发为英烈默哀。因为在嘉定区革命烈士陵园里,祭扫市民原地站立,面朝国旗低头默哀,深切哀悼。 记者 俞超/摄

加强保护和激发市场主体活力的制度供给,在“统”字上下功夫,做好“三个结合”、坚持“三个导向”、强化“三种意识”

嘉定区召开优化营商环境工作推进会

本报讯 4月2日,嘉定区优化营商环境工作推进会举行。区委副书记、区长陆方舟出席会议并强调,优化营商环境如同逆水行舟,不进则退,慢进也是退。要结合当前疫情防控的总体形势和经济社会发展的总体需要,在“统”字上下功夫,做好“三个结合”、坚持“三个导向”、强化“三种意识”,以更大力度抓好抓实各项工作,努力推动嘉定营商环境走在全市前列。

陆方舟指出,要高度重视、系统谋

划。通过“上下结合”,确保“标准动作”做到位,结合地区实际,体现“嘉定创新”和“嘉定速度”。做好“内外结合”,对内加强部门间的沟通协调和资源共享,对外增强“店小二”服务意识,加强对企业的指导和服务,提升企业对区域发展环境的认同感。做到“硬件软件结合”。依托新行政服务中心的硬件优势,以“一网通办”为引领,进一步深化流程再造、优质服务和标准化管理。

陆方舟指出,要聚焦重点、增强补

弱,突出“三个导向”。坚持问题导向,围绕测评中反映出来的问题,接下来更有针对性地补齐短板、强化弱项。坚持需求导向,精准对接企业需求,全面梳理走访中了解企业诉求,对共性问题在面上研究出台政策文件给予支持,对个性问题建立销项制度扎实解决;精准对接群众需求,不断完善人才公共服务体系,推进人才服务窗口“一口式受理”,全面落实“全市通办”“电子亮证”等工作,提高办事效率。坚持

智慧导向,牵好“一网通办”这个“牛鼻子”,深化大数据治理,加强基础公共数据采集、归集和治理,促进公共数据开放共享和创新应用,切实减少纸质材料递交、减少跑动次数。

陆方舟强调,要强化协同、形成合力,形成全区工作“一盘棋”。强化统筹意识,把职能、窗口、数据、工作“统”起来,深化流程再造,统一标准要求,推动政府数据共享共用。强化合力意识,各部门要压实责任、加强联动。强化应

考意识,抓早抓小,按照任务分工加快落实到位。

区委常委、副区长沈华棣通报市2019年优化营商环境测评情况,并布置嘉定区2020年优化营商环境工作。会议下发《2020年嘉定区优化营商环境工作要点》,明确“全面打响一网通办政务服务品牌、打造更具国际竞争力的营商环境、加强保护和激发市场主体活力的制度供给、落实组织保障”等4方面35项工作。 记者 涂军